

# Stražari NA KULI

»Na zidine tvoje, Jeruzaleme, stražare sam postavio: ni danju ni noću ne smiju zašutjeti. O, vi koji podsjećate Jahvu, vama nema počinka!«

Izaija 62:6

## Stražari

Stražari su bili čuvari pozicionirani na zidinama ili na kuli kako bi pazili na opasnosti koje dolaze iz daleka i upozoravali na njih. Njihova je dužnost bila štiti gradove, kao i vinograde, polja ili pašnjake.

## Vrste kula

**Kule unutar gradskih zidina** obično su se gradile kod gradskih vrata ili na uglovima (vidi 2. Ljetopisi 26:9). I kule na vratima i one na uglovima pružale su povišene pozicije s kojih su se mogle vidjeti nadolazeće opasnosti te se braniti od neprijateljskih napada (vidi 2. Ljetopisi 26:15).

**Utvrde ili gradske kule** obično su bile samostojeće strukture koje su se gradile na povišenom tlu ili na drugim strateškim položajima. Ponekad su bile toliko velike da su pružale posljednje utočište za cijelo stanovništvo grada koji je bio pod napadom (vidi Suci 9:46–52).

**Kule u vinogradima, poljima ili pašnjacima** su male strukture koje su se gradile kao pomoć u zaštiti usjeva i stoke od lopova i životinja (vidi 2. Ljetopisi 26:10; Izaija 5:2; 27:3). Često je niži kat u kuli bila prostorija gdje se čuvalo oruđe.



FOTOGRAFIE KULA, POZADINA © ISTOCK/THINKSTOCK, KRIST U CRVENOJ HALJIM, MINERVEK, TEICHERT

## Stražari na kuli:

**Imaju pogled s više razine.** Proroci su kao sluge pozvani i ovlašteni od Boga, odvojeni od svijeta, približavaju se Bogu i dozvoljeno im je da vide stvari iz više nebeske perspektive.

**Vide stvari koje ostali ne vide.** »No, vidjelac znade o onome što je prošlo, a i o onome što ima doći. Po njima se ima sve objaviti, ili bolje, tajne se očitovati, a što je skriveno, doći na vidjelo, i što je nepoznato po njima se saznati, a uz to po njima se ima saznati ono što se drugačije ne bi saznalo« (Mosija 8:17).

**Uvijek su na oprezu.** Proroci imaju uzvišenu odgovornost upozoriti nas na nadolazeće opasnosti i nastaviti će to činiti bez obzira na mišljenje javnosti ili trendove u društvu.

**Upozoravaju na opasnosti koje su još daleko.** »Prorok osuđuje grijeh i predviđa njegove posljedice. On je propovjednik pravednosti. Ponekad proroci mogu biti nadahnuti da predvide budućnost za dobrobit čovječanstva« (Vodič za Sveta pisma, »Prorok«, lds.org/scriptures/gs).

**Pružaju sigurnost i zaštitu.** Slušanjem prorokovih upozorenja možemo pronaći sigurnost i izbjeći nedaće koje nas mogu snaći, individualno ili kolektivno, ako ih ne poslušamo. ■



## DUŽNOST PROMATRANJA

»Stoljećima su proroci ispunjavali svoju dužnost upozoravajući ljude

na opasnosti pred njima. Gospodini apostoli imaju dužnost čuvati, upozoravati i pružati pomoć onima koji traže odgovore na životna pitanja.«

Starješina M. Russell Ballard iz Zbora dvanaestorice apostola, »God Is at the Helm«, Lijahona, studeni 2015., 25.

## ČINJENICE IZ BIBLIJE



U Starom zavjetu, Gospodina se ponekad uspoređuje s utvrdom ili gradskom kulom za utočište (vidi Psalam 18:2; 61:3; Mudre izreke 18:10;

2. Samuel 22:3), a proroke se ponekad uspoređuje sa stražarima (vidi Izaija 62:6; Jeremija 6:17; Ezekiel 3:17; 33:7; Hošea 9:8; Mihej 7:4).

»Postavljam te za čuvara doma Izraelova. I ti ćeš riječi iz mojih usta slušati i opominjat ćeš ih u moje ime« (Ezekiel 3:17; vidi i Ezekiel 33:1–7).